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1. Etsi harjoitystyösi aineistoon sopiva usean selittäjän lokaalinen polynomi-
malli. Havainnollista mallia graafisesti.

2. Osoita, että funktion

PLS(g) = (y − g)′(y − g) + λg′Kg,

missä K = ∇∆−1∇, yksikäsitteinen minimi saavutetaan, kun

ĝ = (I + λK)−1y.

3. Osoita, että

(I + K)−1 = X(X ′X)−1X ′ + Z(∆−1 + Z ′Z)−1Z ′,

missä Z = ∇(∇′∇)−1 ja X = [1, (1, . . . , n)′].

4. Osoita, että tasoittajamatriisin

Sλ = (I + λK)−1

kaksi ensimmäista ominaisarvoa ovat aina ykkösiä.

5. Osoita kuutiosplinin katkaistun polynomikantaesityksen

g(t) =
3∑

j=0

βjt
j +

K∑
k=1

θk(t− κk)3+

avulla, että luonnollisen kuutiosplinin määrittelyistä seuraa rajoitteet

β2 = β3 = 0 ja
K∑

k=1

θk =
K∑

k=1

θκk = 0.

1


